CORRIGE

Exercice 1
1. La loi de X est la loi binomiale de parametres n — 2600 et p — 0,002.

2. Comme n est grand (n > 30) , p petit et np = 5,2 < 10, la loi de X est

voisine de la loi de Poisson de parametre A = np = 5,2. On a alors
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3. Nous avons P(X > 11) ~ 0,007 et P(X > 10) ~0,018. Dot N =11.

EXERCICE 2

1. Un calcul simple donne: fi(e; +es+e3+eq) = (t+3)(e) +e2+e3+ey),
donc ey + e + e + e4 est un vecteur propre de f; associé & la valeur propre
t+ 3.

2. L’image de f; est engendrée par e; +ex +e3 + ¢4 done rg fi = 1. 0 est
done valeur propre de f;. Le sous-espace propre Ey associé a 0 est ker [y et
sa dimension est 4 — rg f; = 3.

3.

1" cas: t+3=0 ie. t=-3:

0 est valeur propre de f; de multiplicité au moins égale a 3.

La somme des valeurs propres comptées avec leur multiplicité est égale a la
trace de A_3 = 0.

0 est donc la seule valeur propre de f; et comme f; n'est pas nul, f; n'est
pas diagonalisable.

24 cas: t#£ -3

On sait que : Ey+ FEyys est directe ( la somme de deux sous-espaces propres
associés & deux valeurs propres distinctes est directe).

Onadone dim (EgEFEpps) = dim Ey+ dim Fyg <4, doll dim Eyyg <1,
or €1 + ez +e3 + €4 € Eyy3 done nécessairement dim Epyz = 1.
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Ainsi, dim (Fy @ Fyy3) = dim R,
Par suite, Ey + Ejy3 IR et f; est diagonalisable.

Conclusion:  f; est diagonalisable si et seulement si { # —3.

EXERCICE 3

1. Soit N = 1, on a par téléscopage

N
E Upy1 — Un UNp1 — Uy
n=1

Il s’ensuit done que la série de terme général w, 1 — u, converge si et seule-
ment si la suite (u,),ene converge.

2.(a) Il est clair, par une récurrence immédiate, que, pour tout n € IN*, u,
existe et que 1, > 0. On en déduit que (u,),en+ est croissante.

On a done pour tout n > 1, 0 <ty — Uy < T
n=g

. - . l .
Si e > 1 alors la série de Riemann Z o converge et par comparaison de

séries & termes positifs | la série Z(uuH —u,,) converge d’oil la convergence
de la suite (1, )pen:-
(b) La suite (u,),en+ étant positive et convergente, elle est majorée par

un nombre M > 0. On a done pour tout n = 1, uy g — ty = 0.

LA
neM —
Or, la série Z(“’H-' — i) converge car la suite (u,),en+ converge.
Par comparaison des séries & termes positifs, la série de Riemann ¥ -
converge aussi et donec a0 > 1.






